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mÙkj Øekad mÙkj vad   

mÙkj 1 ¼n½ ifjes; la[;k  

     

1   

mÙkj 2 ¼l½ 2 1x   1   

mÙkj 3 ¼n½ 2 

 

1   

mÙkj 4 ¼v½ 600 

 

1   

mÙkj 5 ¼v½ f=T;k ¾ 4 lseh]   O;kl ¾ 8 lseh  

 

1   

mÙkj 6  30 10   

30

10


  

3   

2   

mÙkj 7 PQR  esa 

PR QR  
090R   

Q P x    

¼leku yackbZ ds Hkqtkvksa ds lEeq[k dks.k½ 

vr% f=Hkqt vlfedk ls 
0180P Q R     

090 180x x    

2 180 90x    

2 90x   

90

2
x   

045x   

 

mÙkj & 
045P x    

                045Q x    

2   

7 0 3 1 

 1 SA 



 

mÙkj 8 4 [2 {3 (3 2 )}]b b a b a     

4 [2 {3 3 2 }]b b a b a      

4 [2 3 ]b b a b     

4 [ ]b b a     

4b b a    

3b a   
 

2   

mÙkj 9 ABC  ,oa DCB  esa  

AB= DC  

AC = BD 

,oa  BC = BC ¼mHk;fu"B Hkqtk½ 

ABC DCB   

¼Hkqtk & Hkqtk lokZaxlerk½ 

2   

mÙkj 10 izfr yhVj isVªksy dk ewY; ¾ 71 #i;s 20 iSls 

                       ¾ 71-20 #i;k 

isVªksy dh ek=k ¾ 3-5 yhVj  

isVªksy dh dqy dher ¾ isVªsy dh ek=k   izfryhVj  isVªksy dk ewY;  

                   ¾ 3-5 71-20 

                   ¾ 249-20 #i;sA  

2   

mÙkj 11 1 2 5 4
, , ,

2 3 7 14

  
 

fn, x, ifjes; la[;kvksa ds gjks dk y-l- ¾ 42 

1 21 2 14 5 6 4 3
, , ,

2 21 3 14 7 6 14 3

  
      

21 28 30 12
, , ,

42 42 42 42

  
  

30 28 12 21

42 42 42 42

  
     

5 2 4 1

7 3 14 2

  
     

 

3   

mÙkj 12 ekuk izFke le la[;k ¾ x  

f}rh; le la[;k ¾ 2x   

r`rh; le la[;k ¾ 4x   

iz'ukuqlkj  

( 2) ( 4) 30x x x      

3   



3 6 30x    

3 24x   

mÙkj  

izFke le la[;k 8x   

f}rh; le la[;k 2 8 2 10x     

r`rh; le la[;k 4 8 4 12x     

mÙkj 13 3 81x   

3 3 3 3 3x      

43 3x   

?kkrksa dh rqyuk djus ij  

mÙkj 4x   

 

3   

mÙkj 14 vk;r dh yackbZ ¾
24 1x x   

vk;r dh pkSM+kbZ ¾ 
2 4 1x x   

vk;r dk ifjeki ¾ 2 ¼yackbZ $ pkSM+kbZ½ 

 

mÙkj &  

vk;r dk ifjeki ¾  2 22 4 1 4 1x x x x      

                               22 5 5x x   

                              210 10x x   

3   

mÙkj 15 ekuk 2.316x   

;k 2.3166............x  ¼1½ 

nksuksa i{kksa esa 100 dk xq.kk djus ij  

100 231.66.............x  ¼2½ 

iqu% lehdj.k ¼2½ ds nksuksa i{kksa esa 10 dk xq.kk djus ij  

1000 2316.66.............x  ¼3½ 

lehdj.k ¼3½ esa lehdj.k ¼2½ dks ?kVkus ij  

900 2085x   

2085

900
x   

mÙkj & 
139

2.316
60

  

3   



mÙkj 16 ABC  esa 

BC 5  lseh 

050C   
070A   

Hkqtk  ij cuus okyk ,d gh dks.k Kkr gS 

vr% jpuk djus ds fy, B  dk eku Kkr djuk gksxkA  

f=Hkqt lfedk ls  

180A B C     
0 070 50 180B    

180 120B    
060B   

 

 

 

vFkok 

 

 

 

jpuk ds in & 

1- Ldsy dh lgk;rk ls 5lseh QR  js[kk[k.M [khapkA 

2- Q  dks dsUnz ekudj 4-5 lseh f=T;k dk pki Åij dkVkA  

3- Rdks dsUnz eku 7 lseh f=T;k dk pki Åij dkVk tks igys pki dks  

  fcUnq P  ij izfrPNsn djrh gSA  

4- fcUnq Q  dks P  ls rFkk Rdks P  ls feyk;kA 

PQR  vHkh"B eki dk f=Hkqt gSA 

5   



mÙkj 17 ¼v½ 'kh"kZ E  ds funsZ'kkad ¼1] 11½ 

    'kh"kZ F ds funsZ'kkad ¼1] 7½ 

    'kh"kZ G  ds funsZ'kkad ¼4] 7½ 

¼c½ 6 2 4  AB  

    8 4 4  DC  

¼l½ dsUnz ds funsZ'kkad ¼9] 3½ 

    o`Ùk dk O;kl ¾ 2  

 

vFkok 

mÙkj &  

fcUnq Ads funsZ'kkad ¾ ¼2]3½ 

fcUnq B  ds funsZ'kkad ¾ ¼4]5½  

fcUnq C  ds funsZ'kkad ¾ ¼6]4½  

fcUnq D  ds funsZ'kkad ¾ ¼6]8½  

fcUnq Eds funsZ'kkad ¾ ¼5]10½  
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